
 

X. VÝNOSY – IFRS 15 (20X1 nebo 20X2) 

 

Vykázání výnosů v okamžiku splnění závazku k plnění - Měření pokroku (20X1) 

V listopadu roku 20X1 byla uzavřena společností smlouva na stavbu budovy 
včetně instalace tepelných čerpadel. 
Ze smlouvy vyhodnocen jediný závazek k plnění.  
Účetní jednotka jedná jako odpovědný subjekt pro tepelná čerpadla, ale 
neúčastní se návrhu/výroby čerpadel. 
 
Další relevantní údaje: 
Dohodnutá transakční (fakturovaná) cena je 5.000.000 Kč 
Očekávané náklady společnosti: 
Tepelná čerpadla         1.500.000 Kč 
Jiné náklady   2.500.000 Kč 
Tj. Celkové očekávané náklady 4.000.000 Kč 
 
Pro měření pokroku účetní jednotka používá vstupní metodu na základě 
vzniklých nákladů v poměru k celkovým nákladům na dokončení. 
 
V prosinci roku 20X1 byla tepelná čerpadla dodána na místo zákazníkovi, ale 
nebudou do června roku 20X2 instalována. Fakturace proběhla v roce 20X1. 
 
K prosinci 20X1 vynaloženy následující náklady: 
Tepelná čerpadla  1.500.000 Kč 
Jiné náklady       500.000 Kč 
Tj. celkové vynaložené náklady   2.000.000 Kč 
 
Hodnotu výnosů v roce 20X1 vykazujte proti pohledávkám. 
 
Pomůcka pro zpracování v IFRS:  

c) Stanovte procento dokončení k 31.12. 20X1. 

 


